



志愿服务 党员先行

不忘初心 牢记使命 做新时代党员先锋

——党员志愿者的故事



编者按：一名优秀的共产党员应该是全心全意为人民服务的楷模，在群众有困难的时候，出现在群众面前；在群众需要帮助的时候，为群众排忧解难。本期《党建》杂志与中国志愿服务联合会推出5位优秀党员志愿者牢记宗旨、不忘初心的感人故事。《党建》杂志社与北京交通台合办的“党员小故事”，也将讲述他们的事迹（北京交通台每周二、五《一路畅通》9:05首播、《行走天下》16:55重播）。



徐琳：“爱心妈妈”心系贫困学生



今年58岁的徐琳是国家二级心理咨询师，现任广东珠海华润银行深圳分行机构业务部经理、深圳市巾帼志愿者协会会长。徐琳是深圳市最早的一批志愿者，从1998年起加入深圳市义工联合会，至今志愿服务热情不减。

2007年，徐琳参加了深圳市义工联组织的“爱心父母牵手困境儿童”志愿活动，成为单亲家庭子女晓彤姐弟的“爱心妈妈”。她一直心系这双“儿女”，不但定期探望孩子，为他们买学习用品，资助生活需求，还接他们来深圳市区游玩，鼓励他们好好学习。在“爱心妈妈”的关怀下，两个孩子走出了自卑的心理阴影，自强自立，学习成绩优异。

除了参与当地的志愿活动，徐琳还在贵州省认领了7个家庭生活困难的孩子。每隔一段时间，她都给孩子们寄钱寄物，打电话询问孩子们的生活学习情况，给他们以精神上的鼓励和抚慰。2013年，徐琳带领银行同事参加了贵州省大方县爱心捐赠助学活动。她与志愿者一起乘坐大巴车，在崎岖的山道上走

了二十几个小时的路程。他们看望了营盘小学、坪寨小学和理化中学的师生，给学生们送去学费和学习用品。2014年，徐琳组织华润银行深圳分行又向贵州山区贫困孩子捐赠400套课桌。◎

李林：网友心中的“知心哥哥”



1990年出生的李林，2015年加入中国共产党，现任江西省南昌市益源社会工作服务中心负责人、党支部书记、南昌慈善义工协会宣传部部长。多年来，他积极传播志愿服务精神，热心志愿服务，外出时总是随身携带

记录本，上面密密麻麻记载着自己的工作安排。他常年扎根社区、偏远乡村和残障学校等地，积极参与帮助残障儿童、农民工子女、留守儿童、孤寡老人的志愿服务活动，资助农村留守儿童完成学业。

为让更多人了解和参与志愿服务活动，推动志愿服务精神在网络传播，李林开通了个人微博（微博名：公益小哥）。针对网友提出的问题，如怎么参加志愿服务活动、怎么注册成为志愿者、什么是志愿服务等问题，他通过新浪微博、微信等给予解答，并把自己参加的志愿服务活动的信息发到网上，以宣传志愿服务理

念,弘扬志愿服务精神。李林说过,可能许多志愿者平常做的好事并不为人所知,但只要坚持,这股正能量必定能影响更多的人。目前,李林的微博粉丝已近10万人,他被网友亲切地称为“知心哥哥”。◎

钮骏：“快乐志愿”奉献“阳光爱心”



今年40岁的钮骏,现任上海市儿童医院社工部主任,1998年开始从事志愿服务工作,参与慈善救助和陪伴患儿活动。20年来,他一直坚守在志愿者岗位上,传播“快乐志愿”理念,吸引数万名志愿者参加“阳光爱心”活动,为很多困难患儿提供了无私帮助。

1998年,医院成立了为白血病儿童服务的“阳光小屋”。刚参加工作的钮骏,从此与志愿服务结缘。那次为白血病患者集体过生日,他被孩子们吹蜡烛时的欢欣笑脸深深打动。他想,如果能让孩子们天天开心该有多好!从那时起,“为白血病患者点亮微笑”,成为他的志愿服务信念。20年来,他从当年孩子眼中的“钮哥”变成了现在的“钮叔叔”。只要有利于白血病患者康复的事情,他都埋头苦干,乐此不疲。

2006年,为了吸引更多志愿者加入到为白血病患者服务中来,他先后创建了阳光爱心志愿者网站、微博、微信,组建了阳光爱心志愿者服务队。从此,钮骏身边有了一批为白血病患者服务的志愿者。他们开展了亲情陪护、点亮心愿、爱心结对、爱心募集等活动。2008年,他建立了“阳光爱心”专项帮困救治基金,募集500万元,帮助100多名困难患儿救治。多少年来,病房里的“阳光小屋”也成了患儿欢乐的场所,很多患儿通过志愿者联系社会各界的捐助而重获新生。◎

薛雅卓：百姓的“健康使者”



她带出2000余人的健康义工团队,足迹遍布山东泰山脚下几十个社区和村庄,积累了数千名群众的健康档案。她就是山东省青年志愿服务先进个人、山东泰山医学院教授薛雅卓。

薛雅卓长期工作在教学和科研第

一线,主持两门山东省精品课程,被评为泰山医学院教学名师,是国家级和省级特色专业学科带头人、硕士生导师。与此同时,她在志愿服务事业上无私奉献,声名远播。

在薛雅卓的办公桌上有很多群众来信,墙上悬挂着一面面锦旗。其中,有一面锦旗很显眼,那是用手工精心缝制的,上面的9个大字——“热心肠、好心人、活雷锋”,表达了广大群众的感激之情。薛雅卓2003年开始做健康义工。十几年来,她下班以后都是骑着自行车,走街串巷,给老百姓义务讲解医疗知识和营养保健知识,为群众查体、答疑解惑。乡亲们说:“看见这辆自行车,就知道薛大姐到咱村里了。”她把自己的教学专业知识服务于社会,服务于居民,服务于困难群体。她为群众讲解结核病的防治、高血压的预防和糖尿病相关知识,免费授课已达3600多次,被誉为“老百姓信得过的健康使者”。◎

叶树元：真情演绎《凉山女童》故事



叶树元是四川省绵阳市三台县水务局退休干部、三台县爱心救助协会会长。今年3月,中国FIRST青年电影节开幕,一部短片《凉山女童》入围。这部电影讲述的就是叶树元和四川凉山彝族孩子们的真实故事。影片中,他说:“要给女孩子们一个平等的机会,她们同样是新时代的接班人。”

在叶树元眼中,他所关注的不是帮助孩子的统计数字,而是一个个孩子渴望改变命运的理想追求。多年来,他去过四川、云南、贵州等地的贫困山区,直接或间接资助彝族、傣族、哈尼族等少数民族的300多个孩子。电影《凉山女童》中,他用带着四川口音的独白对观众说:“有人说我脑子有毛病,去帮助那些自己不认识的孩子,可是,我觉得能够为少数民族地区的孩子做一些实事,实现了自己给孩子们的一个承诺,这就是最惬意的人生了。”

2006年,为了资助更多的贫困学生,叶树元和一批有志于公益事业的同伴共同发起成立一个民间爱心协会——三台县爱心救助协会。通过这个爱心平台,他们把对贫困孩子的资助工作制度化、长期化,截至目前,已经有4000多个孩子得到协会的关爱和资助。●

(责任编辑:杨连元)